MAC 5710 — Estrutura de Dados e sua Manipulacao

Lista de exercicios 3 — Data méaxima para entrega: 24/05/2007

OBS.: Entregar apenas os exercicios pontuados.

Nos exercicios desta lista, considere que o né raiz de uma &arvore é apontado por T e que cada noé
possui os campos valor, left e right.

1.

10.

A altura de uma arvore binaria é dada pelo nimero de niveis de nés da drvore. Mostre que a
altura de uma arvore bindria completa com n nés é [loga(n + 1) .

(2 pontos) Escreva um algoritmo iterativo para percorrimento in-ordem de uma &rvore bindria.
Nao altere a estrutura (os campos) dos nés.

(2 pontos) Descreva arvores bindrias cujos elementos aparecem exatamente na mesma seqiiéncia
para os percorrimentos

a) pre-ordem e in-ordem
b) pre-ordem e pés-ordem

¢) in-ordem e pés-ordem

Considere um precorrimento definido recursivamente por: (1) visitar raiz, (2) visitar subdrvore
direita e (3) visitar subédrvore esquerda. Esse percorrimento possui alguma relagao simples com
algum dos trés percorrimentos vistos em aula (pre-ordem, in-ordem, pos-ordem)? Explique.

Quantas ABBs distintas contendo os ntmeros 1, 2 e 3 existem ? Enumere-as.
(2 pontos) Dada uma ABB, seja x um né folha e seja y o né pai de x. Mostre que ou y.valor é
o menor valor maior que x.valor ou entdao que y.valor é o maior valor menor que x.valor na

arvore.

Mostre que se um né em uma ABB tem dois filhos, entao seu sucessor nao tem filho esquerdo e
que seu predecessor nao tem filho direito.

(3 pontos) Seja S = {1,2,...,n}. Se os elementos de S sao inseridos numa ABB inicialmente
vazia, pode-se obter diferentes ABBs variando-se a ordem de insercao desses elementos. As
possiveis variagoes na ordem de insercao correspondem as permutagoes da seqiiéncia 1,2,3, ..., n.

E possivel que duas ABBS construidas, seguindo-se na insercao a ordem de duas permutacoes
distintas, resulte exatamente numa mesma ABB? Se sua resposta for sim, mostre quais sdo as
condigOes necessdrias e suficientes para que duas permutacoes distintas resultem numa mesma
ABB. Caso contrario, explique por que tal situagao nao pode ocorrer.

Pode-se ordenar um conjunto de n nimeros construindo-se primeiramente uma ABB contendo
esses numeros e em seguida imprimindo-se os numeros dessa ABB visitado-os em in-ordem. Qual
¢é a complexidade de tempo no pior e melhor caso desse algoritmo de ordenacao?

(2 pontos) A operagao de remocao em uma ABB é “comutativa”? Ou seja, remover um né x e em
seguida um né y resulta na mesma arvore que resulta quando trocamos a ordem de remogao? Se
sua resposta for sim, explique o porqué. Se sua resposta for nao, apresente um contra-exemplo.



